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Sommaire du procès-verbal 
SÉANCE ORDINAIRE DU 8 MAI 2023 

1. Les deuxièmes projets de règlements suivants concernant des dispositions régissant l’hébergement touristique dans les résidences 
principales ont été adoptés : 

  Règlement no 2023-248 modifiant le règlement de zonage no 2017-162; 
  Règlement no 2023-248 modifiant le règlement relatif aux permis et certificat no 2017-165; 
  Règlement no 2023-250 modifiant le règlement sur la tarification des permis et certificats no 2017-169; 
  Règlement no 2023-251 modifiant le règlement relatif aux usages conditionnels no 2018-179. 

2. Le règlement no 2023-247 modifiant le règlement no 2023-244 concernant la tarification des services de loisirs a été adopté. 

3. Le règlement no 2023-252 décrétant une dépense de 1 393 820 $ et un emprunt de 1 393 820 $ pour l’exécution des travaux de 
réfection du 6e rang, segment 79 du Plan d’intervention en infrastructures routières locales a été adopté. 

4. Le règlement no 2023-253 décrétant un programme de subvention pour l’achet de produits d’hygiène personnelle durables a été 
adopté. 

5. Un avis de motion et un projet de règlement a été déposé pour modifier le règlement sur la tarification des permis et certificats no 
2017-169. 

6. Un avis de motion a été donné et un projet de règlement a été déposé pour instaurer un programme d'acquisition de composteurs 
domestiques. 

7. Un avis de motion a été donné et un projet de règlement a été déposé pour instaurer un programme d’acquisition de barils récupé-
rateurs d’eau de pluie. 

8. Le conseil municipal a nommé Audrey Ouellette, Jean-Paul Pelletier et Yves Charlebois comme membres du Comité de démolition 
pour un mandat d’un an. 

9. Le conseil municipal a autorisé la présentation de la reddition de comptes des travaux de la rue Principale Sud. 

10. Le directeur des travaux publics et infrastructures est autorisé à présenter une demande d’aide financière dans le cadre du Pro-
gramme pour l’élaboration des plans de protections des sources d’eau potable. 

11. Les services, à titre contractuel, de Martin Roy ont été retenus pour effectuer l’entretien des pelouses de certains lieux publics au 
cout de 11 865 $ (taxes en sus). 

12. Le contrat pour le marquage de chaussées des chemins municipaux a été octroyé à Durand Marquage et Associés Inc. pour un 
montant de 0.35 $ le mètre. 

13. La soumission de Sintra Inc. a été acceptée pour la fourniture de MG-B pour l’entretien général des chemins au prix de 15 $ la tonne 
métrique (taxes en sus). 

14. La soumission de Les Services EXP Inc. a été acceptée pour le contrôle qualitatif des sols et matériaux dans le cadre du projet de 
réfection du 6e Rang, segment 79 au montant de 35 175 $ (taxes en sus) 

15. Le conseil municipal procédera à des appels d’offres sur invitation pour l’obtention de propositions de solution temporaire pour 
l’utilisation du Centre Gaston-Roy. 

16. Le conseil municipal procédera à des appels d’offres sur invitation pour obtenir des propositions de solutions pour la rénovation du 
Centre Gaston-Roy. 

17. Le directeur des travaux publics et infrastructures est autorisé à procéder à la mise en vente par appel d’offres public de la rétroca-
veuse 2006 John Deere 410G. 
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18.  La dérogation mineure soumise par Serge Lapointe localisée au 2302 route Lawrence a été acceptée pour l’implantation de la rési
 dence dans la marge latérale gauche à 1,8 mètre. 

19.  La dérogation mineure soumise par René Poulin localisée au 6330, 30e Rue du Domaine-du-Lac a été acceptée pour l’ins tallation 
 d’une couverture transparente sur la galerie. 

20. Le projet de lotissement et de construction soumis par le propriétaire du lot 6 235 987 a été accepté sous certaines conditions. 

21.  Le conseil municipal a embauché de façon permanente Mme Nathalie Doucet au poste d’adjointe administrative et M. Éric Chartier 
 au poste d’inspecteur en urbanisme et en environnement à compter du 8 mai 2023. 

22.  Le conseil municipal a embauché M. Jimmy Lambert comme aide-journalier en voirie pour la période du 17 avril au 17 novembre ainsi 
 que M. Hugo Faucher comme responsable de l’horticulture et journalier à la voirie pour la période du 24 avril au 17 novembre. 

23.  Le conseil municipal a embauché les animateurs et aide-animateurs pour le camp de jour 2023 à compter du 26 juin jusqu’au 25 
 août : Rosalie Provencher, Annie-Pier Claver, Évelyne Dubois, Cloé Tardif, Azalée Giguère, Laurence Grégoire, Rose-Marie Grégoire, 
 Alex Mercier, Azalée Lambert, Mathilde Giguère et Lohan Paradis. 

24.  Le directeur général et greffier-trésorier est autorisé à assister au congrès de l’Association des directeurs municipaux du Québec qui 
 se tiendra à Québec les 14, 15 et 16 juin et le conseil municipal a accepté de défrayer les frais d’inscription de 566 $ et autres frais 
 encourus. 

25.  L’inspectrice en environnement est autorisée à participer à la formation (webinaire) relative à la berce du Caucase et celle relative au 
 myriophylle à épis au coût de 90 $ chacune. 

26.  Le directeur général et greffier-trésorier est autorisé à participer à la formation (webinaire) relative à la gestion contractuelle au coût 
 de 120 $. 

27.  L’adjointe administrative est autorisée à participer à la formation pour la patrouille nautique qui aura lieu le 10 mai à Saint-Donat. 

28. La municipalité déposera le projet « Réfection de l’arrêt de balle, achet d’un lance-balle et acquisition de gradins » dans le cadre du 
Fonds Régions et Ruralité de la MRC de l’Érable. 

29. Le conseil municipal a autorisé l’achet de deux auvents d'extérieur avec sac à roulettes et sacs de sable au coût de 529.95 $ l’unité. 

30. Un mandat est octroyé à GROBEC pour le prélèvement et l’analyse de la qualité de l’eau du Lac William (IQQBP6) sur une période de 
deux ans pour un montant de 30 000.96 $ (taxes en sus). 

31. Une aide financière de 750 $ sera versée aux Chevaliers de Colomb de Saint-Ferdinand pour l’organisation de formations RCR en 
collaboration avec la FADOQ de Saint-Ferdinand pour les bénévoles présents lors des activités se déroulant dans la municipalité. 

32. La municipalité a autorisé l’accès gratuit aux artistes et techniciens du spectacle de Tony La Sauce au débarcadère du Lac William le 
30 juin. 

33. La soumission de Groupe Kopers inc. pour le remplacement du panneau de contrôle au poste de pompage Douville a été acceptée 
au montant de 24 700 $ (taxes en sus).  Cette dépense sera financée par le surplus affecté – station Douville pour un montant de 
25 932 $.  

34. La municipalité mettra tout en œuvre dès 2023 pour faire les demandes d’aide financière du gouvernement du Québec afin de réali-
ser la réfection des réseaux d’aqueduc et d’égout en plus de la fondation de la rue et du pavage de la rue des Prés-Fleuris. 

35. La municipalité a créé le Comité de suivi du plan  d’action MADA et de la Politique familiale municipale composé du conseiller Joël 
Fontaine, de la représentante de la MRC de l’Érable Sandra Vigneault, de l’agent de développement en culture et en tourisme Luc 
Baillargeon et des personnes suivantes : josée binette, Marie-Christine Gagné, Gérard Lessard, Marie-Ange Caouette, Marcel Gau-
thier et Francine Leblanc. 

36. Le conseil municipal a accepté d’un état des revenu et dépenses soit déposé mensuellement à la séance ordinaire du conseil par le 
greffier-trésorier. 
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 Nouvelles environnementales 
LauraÊBédard,ÊinspectriceÊenÊenvironnement 

Journée de l’environnement – Première édition  

27 mai 2023  

9h – Départ - Pêche aux déchets  

10h – Ouverture du site  

Kiosques :   Association du lac William  
   Conseil régional de l’environnement du Centre-du-Québec (CRECQ)  
   Patrouille Nautique 
   Orapé 
   Groupe de concertation des bassins versant de la Bécancour (GROBEC) 

Initiation à la pêche à l’aimant avec M. Serge Côté. Tel que vu à Infoman 
 
BioBlitz avec la collaboration d’Espace pour la vie 
 
Dégustation d’insectes avec Insectivores 
 
Dons d’arbres et commandes de plantes indigènes pour bandes riveraines 
 
Vente de Hot-dogs au profit de la maison des jeunes, gracieuseté des Chevaliers de Colomb 

Apportez vos contenants réutilisables; Eau sur place. 
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REGARDS CROISÉS 11-80 

entre les ados de la MDJ La Traversée et les résident.e.s de la Villa Versant du Lac 

Le vernissage de l’avant-première expo photos « Regards croisés 11-80 » a eu lieu ce jeudi 27 avril 2023 à la Villa Versant du Lac de 
St-Ferdinand. Plusieurs personnes se sont réunies pour apprécier le fruit de ces ateliers d’initiation à la photographie. Ateliers dont 
les photographies des résidents.e.s ont été prises par des ados de la Maison de Jeunes La Traversée 12-18 ans sous la supervision 
et les conseils d’Isabelle de Blois, photographe et récipiendaire du Prix du CALQ, artiste de l’année au Centre-du-Québec. 

Mme Isabelle de Blois a partagé sa passion pour l’image en communiquant son savoir et son expérience lors d’une série de ren-
contres avec les ados. De façon ludique, ceux-ci ont été initiés aux bases de la technique photo et sensibilisés aux possibilités 
infinies d’expression de ce medium. Avec des jeux et des accessoires, chacun d’eux était amené à expérimenter avec son appareil 
et à développer son sens de l’observation pour regarder autrement. 

 

La photographie est un mode d’expression où l’on tente de stimuler des émotions et de susciter la réflexion et la communi-
cation. C’est un médium accessible qui permet à chacun de faire un cheminement artistique et humaniste. La caméra a été le 
prétexte à des rencontres improbables et surprenantes. Les ados sont allés au bout de leurs idées en créant des portraits 
signifiants et authentiques, a précisé Isabelle de Blois. 

Ce projet a permis aux ados de la Maison de Jeunes La Traversée de Saint-Ferdinand de vivre une démarche de création et 
de sortir de leur zone de confort en allant à la rencontre des résident.e.s de la Villa Versant du Lac. Accompagnés d’isabelle 
De Bois et d’une éducatrice de la Maison de Jeunes, les ados munis de cellulaires et caméras sont partis en quête de photo-
graphies afin de réaliser des portraits signifiants de ces gens appartenant à une autre génération que la leur. Ils ont aussi 
imaginé des « autoportraits créatifs » témoignant de leurs passions ou de leur quotidien en plus d’expérimenter la prise de 
vue en studio. 

 « Regards croisés est un projet qui met de l’avant la rencontre avec l’autre. Regards croisés entre le printemps et l’hiver. Nos 
ados et leurs aînés.e.s. Un partage riche, un pas vers l’autre. Des yeux grands ouverts pour apprendre de l’expérience de vie 
de ces personnes généreuses. Les passions, les passe-temps n’ont pas d’âge. La vie mérite simplement d’être partagée. ». 
Josée Binette, coordonnatrice de la Maison de Jeunes La Traversée 12-18 ans. 

Cette expo photos demeurera en place à la Villa Versant du Lac jusqu’à la Fêtes de Pères et le public sera invité à venir y jeter un 
coup d’œil. 

Outre cette rencontre entre les ados de la Maison de Jeunes La Traversée 12-18 ans et les résident.e.s de la Villa Versant du Lac, 
deux autres groupes communautaires de l’Érable ont tenu de telles rencontres «photographiques» intergénérationnelles avec des 
participants de 11 à 80 ans. Soit, des jeunes mamans de la Maison des Familles de l’Érable et des retraités bénévoles du CABÉ- 
Centre d’Action Bénévole de l’Érable. 

 

L’automne prochain, ces trois groupes communautaires participeront à une exposition collec-
tive qui aura lieu à la Maison Créative et Rurale Armand- Vaillancourt à Plessisville. 

 

Ce projet a été réalisé grâce à l’apport financier de 

Avec la participation de  
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Informations pratico-pratiques 
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MERCI POUR VOTRE SOUTIEN 

 

Si le Centre Gaston Roy a pu rendre être accessible sa sur-
face glacée aux patineurs et aux hockeyeurs jusqu’au 31 
mars, c’est grâce à une équipe de vétérans qui ont répondu 
présents pour surveiller les activités.  Merci aux Sammy 
Douville, Jacques Faucher, Mario Marcoux, Gaston Roy et 
François Tardif qui ont permis aux patineurs et hockeyeurs 
de s’adonner à leur sport préféré. 
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Voici quelques nouvelles de l’Association du Lac William 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ Une autre belle saison arrive à l’ALW est heureuse de participer cette année à la Journée de la pêche aux 

déchets/Journée de l’environnement le 27 mai prochain. 

○ Toute la population est invitée à venir célébrer l’arrivée de l’été le vendredi 16 juin prochain lors d’un 5 à 7 

organisé par l’ALW au Belvédère. 

○ L’ALW remercie la municipalité de Saint-Ferdinand pour sa collaboration et participation financière lors 

de notre vente annuelle de plans et arbustes pour aider nos bandes riveraines. Les bandes riveraines bien 

structurées maintiennent le sol en place et retiennent les sédiments. La livraison des plans commandés 

aura lieu le vendredi 2 juin : un courriel sera envoyé aux personnes concernées pour les aviser. 

○ L’ALW a pu bénéficier de la collaboration de Canards Illimités pour obtenir l’installation d’une douzaine 

de nichoirs pour les canards branchus. Ces canards aiment nicher dans les embouchures de rivières/

ruisseaux. 

○ Entre autres, une des préoccupations de l’ALW en est une de gardienne de notre lac. C’est un rôle 

d’influence auprès des instances décisionnelles telle la municipalité, les différents paliers de gouverne-

ment, afin de mettre en place les meilleurs décisions et pratiques à la conservation de ce joyau de l’envi-

ronnement. 

○ Alors si la protection de notre lac vous interpelle, n’hésitez pas à devenir membre de l’Association du lac 

William à https://www.associationlacwilliam.ca/devenir-membre/ (20 $/couple ou personne seule, 

pour l’année) 

Merci de votre support et bonne saison ! 
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Les Dames de l’Amitié se rencontreront jeudi le 15 juin sur le Belvédère, à 11 heures jusqu’à 15 heures 
pour souligner la Journée Internationale du Tricot. 

Bienvenue à toutes les Dames qui désirent apprendre ou transférer des connaissances acquises. 

Apportez votre chaise et dîner à la Cantine Marinière. Si mauvaise température, nous seront à la salle 
communautaire. 

Constance Lemay B. 

CERCLE DES FERMIÈRES SAINT-FERDINAND 

Célèbre son 105e anniversaire 

Le 9 juin 2023 

Au Manoir du Lac William 

Merci à nos membres de leur implication 

Merci d’être là pour nous soutenir dans nos démarches 

Soulignons le travail acharné des membres du conseil, de leur dévouement et surtout de leur atta-
chement à cette organisation. 

Le CFQ a comme mission de transmettre le patrimoine culturel et artisanal. 

Conseil d’administration (CAL) 
Fières de notre engagement 

Merci à nos commanditaires : 

M. Éric Lefebvre, député d’Arthabaska 

Les Éoliennes de l’Érable 

MESSAGE DE LA FADOQ 
 

La pétanque débute le mercredi 24 mai: inscription à 18:00 début 
18:30. 

Le 24 juin tournoi de pétanque en pm à l’occasion de la St jean. 
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Par Yves Charlebois 
LeÊvendrediÊ12Êmai,ÊleÊlieutenant-gouverneurÊduÊQuébec,ÊM.ÊJ.ÊMichelÊDoyon,ÊaÊprocédéÊàÊuneÊremiseÊdeÊmé-

daillesÊàÊlaÊpolyvalenteÊLaÊSamareÊdeÊPlessisvilleÊàÊdesÊcitoyensÊduÊCentre-du-QuébecÊquiÊ
seÊsontÊdémarquésÊparÊleurÊimplicaƟonÊdansÊlaÊcommunauté.ÊDeuxÊgrandsÊbénévolesÊdeÊ
Saint-Ferdinand,ÊMmeÊNicoleÊLemayÊetÊM.ÊBenoîtÊBrais,ÊontÊétéÊhonorés.ÊMmeÊLemayÊ
est,ÊentreÊautres,ÊprésidenteÊdeÊlaÊFADOQÊetÊorganisatriceÊdeÊlaÊpétanque,ÊetÊÊM.ÊBraisÊ
estÊomniprésentÊdansÊlesÊacƟvitésÊdesÊChevaliersÊdeÊColomb.ÊM.ÊLucÊBaillargeonÊdesÊLoi-
sirsÊavaitÊsoumisÊlesÊcandidaturesÊdeÊnosÊdeuxÊindispensables.ÊFélicitaƟonsÊàÊvousÊtrois. 

VousÊavezÊpeut-êtreÊaperçuÊnotreÊcampagneÊpublicitaireÊ«ÊL’étéÊ2023,Êc’estÊàÊSaint-FerdinandÊ»ÊsurÊlesÊréseauxÊ
sociauxÊetÊsurÊdesÊimprimés,ÊavecÊnotreÊprogrammaƟonÊdesÊdifférentesÊacƟvités.ÊNousÊvenonsÊd’ajouterÊleÊre-
tourÊd’unÊspectacleÊdeÊLipsincÊleÊ30ÊjuinÊàÊ19ÊhÊauÊbelvédère.ÊHistoireÊdeÊcompléterÊlaÊjournéeÊaprèsÊlaÊprestaƟonÊ
deÊTonyÊlaÊSauce,ÊnotreÊexpertÊenÊlaÊmaƟère,ÊleÊcoloréÊLéoÊPerreault,ÊaÊétéÊmisÊàÊcontribuƟonÊetÊdéjàÊnousÊavonsÊ
desÊinscripƟons.ÊIlÊsuffitÊdeÊréserverÊvotreÊplaceÊauxÊLoisirsÊauÊ418Ê333-0915ÊouÊauÊ418Ê334-5522. 

ParÊailleurs,ÊdèsÊleÊ22ÊjuinÊpourÊlesÊjeudisÊenÊchanson,ÊlaÊrueÊPrincipaleÊseraÊferméeÊdevantÊleÊbelvédèreÊàÊcomp-
terÊdeÊ17ÊhÊàÊchaqueÊjeudiÊdesÊspectacles.ÊCeciÊestÊpourÊcréerÊuneÊbonneÊambianceÊsonoreÊetÊpourÊlaÊsécuritéÊdesÊ
spectateurs.ÊÀÊchaqueÊjeudi,ÊdesÊmicrobrasseriesÊdeÊlaÊrégionÊserontÊprésentesÊpourÊagrémenterÊlesÊsoiréesÊenÊ
plusÊdeÊnotreÊbarÊtradiƟonnel. 

LesÊfermièresÊontÊtenuÊleurÊexposiƟonÊannuelleÊleÊ5ÊmaiÊetÊçaÊaÊétéÊunÊgrandÊsuccès. 

OlivierÊFaucher,Ê12Êans,ÊseÊdémarqueÊsérieusementÊdansÊ
desÊcompéƟƟonsÊdeÊroboƟque.ÊIlÊaÊconçuÊunÊrobotÊavecÊ
desÊpiècesÊLego.ÊIlÊaÊprogramméÊsonÊpeƟteÊenginÊavecÊuneÊ
tableƩeÊélectroniqueÊetÊsonÊrobotÊseÊdéplaceÊtoutÊseulÊsurÊ
uneÊtableÊversÊdesÊpointsÊprécisÊpourÊrécupérerÊdifférentsÊ
objetsÊenÊLego.ÊOlivierÊaÊremportéÊlaÊcompéƟƟonÊrégio-
naleÊdeÊroboƟqueÊàÊTheƞordÊMines,ÊpuisÊcelleÊprovincialeÊ
DéfiÊ5,ÊZoneÊ01ÊàÊQuébec.ÊLeÊ4Êjuin,ÊilÊseraÊauÊCentreÊdesÊsciencesÊdeÊMontréalÊpourÊlaÊfi-
naleÊcanadienne.ÊBonneÊchanceÊàÊnotreÊpeƟtÊgénie. 

YvanhaÊDaigleÊs’adonneÊauÊculturismeÊavecÊdesÊentraînementsÊrigoureuxÊetÊunÊrégimeÊalimentaireÊstrict.ÊHistoireÊ
deÊmesurerÊsesÊrésultats,ÊelleÊaÊparƟcipéÊfinÊavrilÊàÊuneÊcompéƟƟonÊdansÊunÊthéâtreÊàÊVaudreuil,ÊsoitÊlaÊNaturalÊ
ClassicÊMikeÊClément.ÊElleÊaÊterminéÊ3eÊsurÊ20ÊparƟcipantes.ÊElleÊcompteÊremeƩreÊça.ÊElleÊs’entraîneÊauÊcentreÊLaÊ
vieÊacƟveÊàÊVictoriavilleÊenÊplusÊdeÊsonÊtravailÊauÊrestaurantÊLeÊShaker. 
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UneÊautreÊsporƟveÊd’ici,ÊSylvieÊMaltais,ÊrevientÊd’uneÊcompéƟƟonÊinternaƟonaleÊ
deÊpaƟnageÊdeÊvitesseÊàÊAmsterdamÊauxÊPays-Bas.ÊIlÊs’agissaitÊduÊchampionnatÊduÊ
mondeÊdesÊmaîtresÊquiÊregroupaitÊ100ÊpaƟneursÊdeÊ14Êpays.ÊDansÊsaÊcatégorieÊdesÊ
50-54Êans,ÊSylvieÊaÊremportéÊplusieursÊépreuvesÊsurÊcourteÊpiste.ÊElleÊpraƟqueÊsonÊ
sportÊauÊCentreÊdesÊglacesÊIntactÊassuranceÊàÊQuébec.ÊRésidenteÊdeÊQuébec,ÊSylvieÊ
possèdeÊunÊchaletÊiciÊavecÊsonÊconjoint.ÊIlsÊcomptentÊyÊhabiterÊéventuellementÊenÊ
permanence.Ê«ÊUnÊbeauÊvillageÊbienÊvivantÊ»,Êdit-elle.ÊEnÊjanvierÊ2024,ÊelleÊs’envo-
leraÊpourÊl’ItalieÊpourÊlesÊjeuxÊmondiauxÊdesÊmaîtres. 

DeuxÊbellesÊacƟvitésÊàÊneÊpasÊmanquerÊleÊsamediÊ20Êmai.ÊLesÊenfantsÊsontÊconviésÊauÊgymnaseÊdeÊl’écoleÊNotre-
DameÊàÊ13h30ÊpourÊunÊspectacleÊdeÊFrance-AnneÊBlanchetÊetÊsesÊpoulesÊsavantes,Êc’estÊvraimentÊquelqueÊchose.Ê
Puis,ÊàÊ13h,Êc’estÊlaÊbénédicƟonÊdesÊmotosÊavecÊMagellaÊdansÊleÊstaƟonnementÊdeÊl’église,ÊsuiviÊd’unÊrassemble-
mentÊauÊbarÊLeÊWilliam. 

Puis,ÊleÊdimancheÊ11Êjuin,ÊleÊclubÊMustangÊdeÊQuébecÊseraÊiciÊpourÊuneÊbénédicƟonÊdeÊleursÊbolidesÊetÊsuivraÊunÊ
spectacleÊdeÊchansonnierÊauÊbelvédère. 

AuÊplaisirÊdeÊvousÊvoirÊpourÊleÊjournéeÊdeÊl’environnementÊleÊsamediÊ27Êmai.ÊIlÊvaÊyÊavoirÊuneÊdistribuƟonÊ
d’arbres,ÊuneÊacƟvitéÊdeÊpêchesÊauxÊdéchetsÊetÊplusÊencore. 

EnÊterminant,Êj’aimeraisÊsouhaiterÊunÊpromptÊrétablissementÊauÊconseillerÊmunicipalÊJoëlÊfontaineÊquiÊaÊsubiÊunÊ
accidentÊdeÊplancheÊnauƟque.ÊReviens-nousÊbientôt. 

PourÊmeÊjoindre,Êc’estÊauÊ418Ê428-9569,ÊàÊlaÊmunicipalitéÊauÊ418Ê428-3480,ÊposteÊ4302ÊouÊparÊMessengerÊàÊmonÊ
nom.ÊSuivez-moiÊaussiÊsurÊFacebookÊpourÊlesÊdernièresÊnouvelles. 

 

LesÊFermières 

SylvieÊMaltais 

YvanhaÊDaigle 
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Nouvelles locales, faits divers et rappels 
ÀÊtousÊlesÊrésidentsÊ: 

SiÊvousÊêtesÊavecÊuneÊcompagnieÊtéléphoniqueÊautreÊqueÊTélébecÊouÊBellÊetÊqueÊ
vousÊvoulezÊqueÊvosÊcoordonnéesÊapparaissentÊdansÊleÊprochainÊBoƫnÊRural,Êveuil-
lezÊnousÊécrireÊdirectementÊparÊcourrielÊauÊ:Êcatherineperushek98@gmail.comÊouÊ
carolinedoyon@cgocable.ca  

 
 

ACTIVITÉS 
À VENIR  

À LA  
  

EN JUIN 
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VILLA VERSANT DU LAC 

Est à la recherche d’une personne à temps partiel pour un remplacement. 

L’emploi consiste à faire le service aux tables. 

Bienvenue aux retraités. 

Pour informations : 

581 208-0045 

EXERCICE DES POMPIERS 

Ce mardi 18 avril dernier, les pompiers de St-Ferdinand ont tenu un exercice à la Maison de 
Jeunes avec la participation de plusieurs ados. Une très belle collaboration entre la Maison 
des Jeunes et nos pompiers, et ce, tenue dans la bonne humeur tout en étant un exercice 

d’apprentissage pour tous. 

 

 

 

 

 

GRANDE COLLECTE DE CONTENANTS CONSIGNÉS 

Un grand merci à toute la population pour sa généreuse participation 

Bravo à notre gang d’ados à la pose d'accroche-portes, au ramassage et/ou au triage de contenants consignés: : 
Karolanne Bisson-Deschênes, Thomas Bourque, Rosalie Dubois, Charlie Faucher, Mathis Faucher, Wesley Faucher, 

Ziva Fréchette, Naya Gouin, Lesly Jean, Megan Laflamme, Zoé Quintal et Amy Tardif 

Merci à nos adultes bénévoles dévoués: Philippe Boîte, Benoît, Paul-Émile et Robert Brais, Nathalie Fréchette et 
Denis Larochelle.  

Notez que vous pouvez venir déposer vos contenants consignés (canettes, bouteilles de bière, bouteilles de li-
queurs) en tout temps à la MDJ. 

Prochaine grande collecte en septembre. 
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À noter 
Le CDPE lance le concours : « Un slogan pour Saint-Ferdinand » 

Ouvert aux résidents et saisonniers de la municipalité 

 

Depuis plusieurs années, en fait depuis la fermeture de l’hôpital, la population de Saint-Ferdinand stagne autour 
de 2.200. Un des objectifs du CDPE est de rendre Saint-Ferdinand plus attractif pour recevoir de nouveaux arri-
vants et de nouveaux touristes et ainsi accroître notre économie locale. Pour ce faire, le CDPE désire promouvoir 
les attraits touristiques de Saint-Ferdinand (le lac, les forêts, les sentiers, les parcs, l’hospitalité des citoyens, nos 
employeurs, etc.) en trouvant un slogan représentatif de ses richesses. 

Ce slogan devra donc être court, précis et accrocheur (5 mots maximum). 

Les 10 meilleurs slogans vous seront dévoilés dans le Ferdinois et vous aurez à voter pour celui qui, selon vous, 
représente le mieux notre municipalité. Procédure de vote à venir. 

Quelques entreprises de Saint-Ferdinand désirent appuyer ce concours en offrant aux auteurs des 5 slogans qui 
auront mérité le plus de votes des certificats cadeaux comme suit : 

1er prix :  Forfait cocooning au Manoir du Lac William d’une valeur minimal de 500$; 

2e prix : La Marinière — 60 $ 

3e prix : Resto Bar Le William — 50$ 

4e prix : Le relais chez Guylaine — 50$ 

5e prix :  Le Gourmand — 25 

Nous vous invitons  donc à participer en grand nombre en envoyant votre slogan par courriel au : cdpestferdi-
nand@gmail.com (prière d’inscrire vos noms, adresse et numéro de téléphone). Des bulletins format papier se-
ront aussi disponibles aux endroits suivants : Bureau municipal, Bureau de poste, Caisse populaire, Pharmacie 
Proxim, Les Marché Tradition. 

Date limite pour participer : le 30 juin 2023 

Prenez note que le slogan gagnant fera partie intégrante de toute publicité concernant Saint-Ferdinand 

Merci de nous aider à travailler pour le développement de notre belle municipalité. 

Le Comité de promotion économique de Saint-Ferdinand. 
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Activités et événements à venir 

dim. lun. mar. mer. jeu. ven. sam. 
    1 2 3 

4 5 

Séance du 
conseil—Salle 
du conseil 

6 7 8 9 10 
Jardinons 
ensemble—
10h—
Belvédère 

11 12 13 14 15 16 17 

18 19 20 21 22 23 24 
- St-Jean-
Baptiste 

- 1er Marché 
public 

25 26 27 28 29 
Conte autour 
du feu—
18h30—SANA 

30 
Tony La 
Sauce—Sur le 
Lac William à 
14h 

 

     JUIN 2023 


